

Miróbriga

Franqueo concertado

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Campo de San Vicente, 3.-Ciudad Rodrigo

NORMAS DE GOBIERNO

El Directorio ha dirigido una circular a los Gobernadores Civiles, cuya substancia está comprendida en estas palabras: *El Poder está representado por ellos (los gobernadores) y sus resoluciones siempre ajustadas a la ley, han de ser independientes de toda filiación política.*

Nosotros aplaudimos estas palabras y deseamos grabarlas en la mente de todos los que ejercen autoridad, pues encierran un principio fundamental de derecho político, sin el cual no se puede gobernar justamente.

La autoridad no se ejerce en favor de un grupo de ciudadanos privilegiados. Su finalidad es el bien común. Por lo tanto, ha de imponer a todos el respeto de la ley, sin que tuerzan su actuación consideraciones ajenas a la legalidad y a la justicia.

No es concebible en buen derecho el gobernador de un partido, precisamente el gobernador de que tanta experiencia tenemos en España. Desde el momento en que suceda así, la autoridad pierde su base justa y lógica para asentarse en lo que constituye el fundamento de la tiranía. Esta no es otra cosa sino el gobierno ejercido para una clase o para un grupo.

La circular del Directorio sienta, pues, una norma que nunca quisiéramos ver olvidada.

Las banderas del Somatén y del Batallón de Cazadores

En los escaparates de la Sra. Hija de Vasconcellos hemos visto expuesta la bandera del Somatén de Ciudad Rodrigo, primorosamente bordada y tenemos noticias que dentro de muy poco llegará la bandera que al Batallón de Antequera regala la Ciudad por suscripción abierta por el Circulo Mercantil. Por lo tanto juzgamos necesario advertir que no debe dejarse a la inspiración del momento la formación del programa de festejos con que se ha de solemnizar la entrega de las dos insignias de la Patria, acto a cuyo mayor neplendor MIRÓBRIGA se ofrece humilde a cooperar con sus medios de propaganda.

El contrato de la luz

Está próximo a finalizar el tiempo por el que nuestro Ayuntamiento tiene contratado el alumbrado público y creemos que es la ocasión de que personas competentes estudien las condiciones del nuevo contrato a celebrar atendiendo al coste a la difusión e intensidad de la luz.

El cese de la empresa «Electra» arrendataria de la luz y el que la misma Hidroeléctrica haya de llevar por sí misma el negocio invita a que se revisen por completo todas las condiciones de tendido, distribución, instalación de bombillas y condiciones de precio y disfrute de la red municipal por la empresa.

Entendemos que es punto del que no debe prescindir la autoridad municipal el hacer constar la graduación de la intensidad de la luz, así como la debida distribución para el mejoramiento de los centros urbanos de mayor concurso, sin mermar el debido alumbrado a los barrios extremos.

Como las consecuencias del contrato han de repercutir en provecho o perjuicio de todos y en el concepto que debemos merecer ante los forasteros reiteramos a nuestras autoridades la sugestión de que, con tiempo estudie este difícil asunto, que en ninguna manera puede encomendarse a la improvisación, raíz de todos los desaciertos.

X.

SUEÑOS

Yo no puedo explicarme lo que siento cuando sé que en el campo de batalla sucumbe un héroe por traidor balazo gritando ¡viva España!

Me figuro un sepulcro entre peñascos sin más adornos que silvestres matas sin más consuelo que la Cruz bendita toscamente labrada,

por las manos amigas de un soldado que vertió algunas lágrimas, al colocarlas sobre aquel sepulcro que los restos del héroe esconde y

[guarda;

y cerrando los ojos... *sueño un poco* y recogí en el fondo de mi alma un manojo de rosas encendidas más rojas que la sangre que manara de la herida mortal que recibiera el mártir de la patria

y corro a toda prisa al campo de batalla, Y busco entre las peñas presuroso aquella sepultura abandonada...

Por fin la ven mis ojos, una bendita cruz me la señala, deposito mis rosas junto a ella, aquellas rosas que cogí en mi alma y después me descubro, temblando de emoción sincera y franca y me postro enseguida de rodillas y rezo una plegaria por el alma valiente del soldado que murió dando vivas a la patria.

GIL MONTES.

Ladrillar (Hurdas), 17-10-1925.

La Asamblea Eucarística en la Alberca

Todavía nos parece respirar el ambiente perfumado de incienso e impregnado de amores eucarísticos de los días de la Asamblea de la encantadora villa serrana; todavía nos parece ver desfilar ante el sagrario aquellas filas interminables de hombres recios, que llenos de santa reverencia se acercaban a recibir todos los días en su pecho al Dios de los Altares; todavía nos parece ver a aquellas mujeres las de vestir más recatado, que en nuestra vida hemos encontrado, que recogidas y devotas se acercan a comulgar, todavía nos parece oír los cánticos de los niños que en filas se dirigen a alimentar sus almas con el Amor de los amores, y los cánticos sagrados del coro de los alumnos seminaristas del Asilo de la Vega, todavía nos parece oír por todas partes el grito sagrado que santificaba aquellos días el templo, las calles y los hogares de la Alberca. ¡Viva Jesús Sacramentado!

Nuestros lectores conocen el programa que se desarrolló en su integridad gracias a la organización admirable del infatigable y celoso párroco de la Alberca don Pablo Hernández, a quien nunca podrán pagar sus feligreses y paisanos sus trabajos por llevar las almas de los Albercanos a Dios, ni nosotros las consideraciones, inmerecidas, que nos dispensara.

Todos los actos fueron presididos por el Excmo. Sr. Obispo de Coria, cuya inteligencia, cuya caridad, cuyo amor a Jesús Sacramentado se desbordaba constantemente en sermones fervorosos, instrucciones sabias, avisos oportunos, resúmenes admirables y hasta ensayando al pueblo cánticos eucarísticos.

Todos los días, excepto el sábado, en que estuvo ausente las primeras horas de la mañana celebró el Excmo. señor Segura la misa de comunión y después asistió de medio Pontifical a la Mayor, dirigiendo después del Evangelio al pueblo todo de la Alberca, consagrado en el templo sus pláticas encendidas sobre el reinado social de Jesucristo.

Después presidía las sesiones privadas, según estaba anunciado en el programa, esclareciendo los puntos oscuros con atinadas observaciones.

Por las tardes en las solemnidades del triduo predicaron don Paulino Hernández Sierra, Beneficiado de la Santa I. C. de Salamanca, el M. I. Sr. don Fernando Peña, Director del Asilo de

la Vega y Canónigo de la misma Santa I. Catedral y al M. I. Sr. don Joaquín Román, Canónigo de Ciudad Rodrigo, don Juan Antonio Martín, Capellán del Regimiento de la Victoria y don Ildelfonso Calama, Párroco de San Pablo de Salamanca.

En las Veladas teatrales se desarrollaron los programas de cada noche con verdadero primor, mereciendo los niños, que interpretaron los diálogos, los jóvenes albercanos, que representaron la tradicional loa sacramental «El triunfo del Sacramento en la Alberca» y los jóvenes y edificantes seminaristas de la Vega que pusieron el auto de Joan de Trinoneda «La oveja perdida» los aplausos más entusiastas y los plácemes más afectuosos; lo mismo que los relatores al exponer y defender las conclusiones adoptadas en las sesiones privadas.

Párrafo aparte queremos dedicar a los oradores seculares de la Asamblea don Antonio Calama Sanz, que en charla sencilla y amena expone sus sentimientos hondamente católicos; don José María Lamamié de Clairac que pulveriza con lógica de hierro el vano fantasma del respeto humano y expone como el Sacramento es fuente de fortaleza para las almas varoniles; el Excelentísimo Sr. Gobernador de la provincia, que siempre enérgico y vigoroso expuso la necesidad de confesar la fe y de adaptar la vida a los mandamientos de la ley de Dios, código único capaz de salvar a la sociedad contemporánea de los gravísimos peligros, que la amenazan en la actualidad sin olvidar unas preciosas cuartillas llenas de sabiduría y piedad del cultísimo catedrático y ferviente católico don Emiliano Rodríguez Risueño leídas por don Fernando Peña.

La parte musical tanto en las facciones de Iglesia como en las del Teatro corrió a cargo de un coro de alumnos seminaristas del Asilo de la Vega, que tan admirablemente dirige don Fernando Peña, dando pruebas de esa cultura musical, que en tan poco tiempo le ha proporcionado triunfos tan resonantes, como los alcanzados por don Eloy Martín en las oposiciones a la plaza de Sochantre de Salamanca y don Anibal Serapio García en las de Maestro Organista de la Catedral de Astorga.

El domingo día 18 fué el día de la Apoteosis del Sacramento de Amor en la Alberca.

Después de la Adoración Nocturna,

a la que concurrieron cuatro adoradores nocturnos de Cáceres con su bandera, dos de Ciudad Rodrigo con la suya, tres Marias de los Sagrarios de Cáceres y cuatro de Salamanca y el pueblo todo de la Alberca, presidido por sus dignísimas autoridades, que no han perdido un solo acto de la Asamblea; comulgó todo el pueblo, que ya en su mayor parte, casi en su totalidad venía comulgando todos los días del tríduo solemne.

Y a las siete de la mañana empiezan a venir de los pueblos vecinos nutridas carabanas de personas piadosas, unos vienen en grupo con sus sacerdotes, muchos entran en el pueblo procesionalmente desplegados al viento sus banderas y estandartes y cantando himnos eucarísticos.

En la Misa de Pontifical fué necesario abrir las puertas del espacioso templo, a los fieles, que apiñándose en todos los rincones se estrechaban por asistir al Santo Sacrificio.

Las procesiones de todos los días fueron concurridísimas, pero debemos hacer mención especial de la que terminó en el alto de las eras a los pies de la Virgen Santísima de la Peña de Francia para dar la bendición con el Santísimo Sacramento e las casas y campos del pueblo y la final, que después de recorrer las principales calles de la villa, terminó en el Pórtico de la Iglesia para recibir el tradicional homenaje de las típicas danzas, y ofertorio de autoridades y jóvenes vestidos con *trajes de vistas*, terminando con la última bendición con el Santísimo, mientras una cascada de cohetes retumba en el espacio, las campanas tocan a triunfo y los corazones de todos los circunstantes tiemblan de amor al Amor de los amores.

No queremos dar una lista siquiera de los sacerdotes, que asistieron a la asamblea; pero no queremos omitir al M. I. Sr. D. Antonio Calama Hoyos, patriarca de los sacerdotes de la Alberca, quien día y noche a pesar de su delicado estado de salud, no cesó de atender a los fieles, a don Eugenio Muñoz, a don Antonio Calama Inestal y a don Domingo Mancebo infatigables en la asistencia y servicio de la Iglesia y de la Sacristía, el M. I. Sr. don Emiliano Segura, Canónigo de Valladolid y de un modo muy particular a don Juan Antonio Martín, Capellán de la Lealtad, Orador de la Asamblea, organizador de las danzas y autor de las bellísimas poesías que en diversos actos se declamaron.

CONCLUSIONES

Sobre el primer tema.

Primero. Que se fomente el Apostolado de la oración.

Segundo. La creación de la Adoración nocturna.

Tercero. La de los Tarsicios, y, la celebración de ejercicios para hombres que han de celebrarse en la cuaresma.

Sobre el segundo.

Primera. Visita individual que debe hacerse a cualquier hora del día, y que al pasar por la puerta de la iglesia el trabajador, entre unos minutos a postarse de hinojos ante el sagrario y le diga: «Señor, yo que voy al trabajo a

ganar el pan para mis hijos, os pido una bendición»; y

Segunda. Todos los días al toque de medio día, se hará una visita colectiva a Jesús Sacramentado.

Sobre el tercer tema.

Primera. Restaurar en todas partes donde la hubiera antes, la Cofradía Sacramental de la Minerva, aprovechando el fervor producido por la asamblea, estableciendo como dice la tercera memoria, una pequeña cuota anual, evitando gastos excesivos de convite y otros profanos; cuando no hubiere mayordomos voluntarios, hacer a sus expensas la fiesta anual y penando con una pequeña multa la falta de asistencia a la Minerva, en cuyo día comulgarán todos los socios.

Segunda. Establecer el Apostolado de la oración, Adoración nocturna y Marias de los sagrarios en Alberca y en todas las parroquias donde sean posibles, todas o algunas conforme a lo acordado en el primer día.

Tercera. No puede menos de elogiar la proposición de don Juan Francisco Puerto, proponiendo la formación de una asociación o liga eucarística, entre los sacerdotes religiosos y religiosas de la Alberca, dejando a su sabiduría y piedad, juntamente con la oportuna autorización de los superiores de éstos, la forma práctica de llevar a cabo tan hermosa idea; y

Cuarta. Hacer suya la del Caballero de la Eucaristía.

RESUMEN

Un triunfo del Smo. Sacramento del Altar en la Alberca.

Una grandiosa manifestación del espíritu eucarístico de los albercanos. Unos días de justa satisfacción para el Excmo. Sr. Obispo de Coria, Apóstol de la Eucaristía.

Una ocasión de conocerse la labor callada, fecunda y piadosísima del párroco don Pablo Hernández, a quien el maestro Divino de los sacerdotes desde el Sagrario sabrá recompensar tantos desvelos en su servicio.

¡Viva Jesús Sacramentado!

¡Viva y de todos sea amado!

En el pueblo de Bodón

Solemne bendición.—Otras noticias.

Acompañados del alcalde de Bodón don Silvestre Durán llegaron a este pueblo en la tarde del domingo, el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis y familiar, delegado gubernativo del partido y alcalde de Ciudad Rodrigo don Calixto Ballesteros invitados por el primero para la bendición e inauguración del motor que ha de proporcionarnos el alumbrado eléctrico.

A la entrada de nuestro pueblo fueron recibidos por el señor párroco don Gregorio Hernández y párrocos de la Encina y Pastores, juez municipal, concejales, guardia civil y el pueblo en masa tributándole un cariñoso recibimiento.

Una vez hecha la presentación por nuestro párroco y mostrando el señor Obispo deseos de hacer una visita a la ermita donde tanta veneración se le tiene a la imagen del Cristo de la Expi-

ración a ella nos dirigimos, orando todos a los pies de la preciosísima imagen.

A su regreso y después de un breve descanso en la farmacia, propiedad de la señora viuda de don Manuel Pata, marcharon a la iglesia parroquial a donde les aguardaba el señor coadjutor don Honorato Benito.

El Ilmo. Prelado, terminada que hubo su oración ante el Smo. Sacramento, se revistió de los ornamentos pontificales para la solemnisima bendición.

Llegados a la central y terminada la bendición conforme a las palabras del Ritual, del edificio y maquinaria, apareció la luz entre los vivas estruendosos de todos los concurrentes.

A continuación fuimos al ayuntamiento desde cuyo balcón lujosamente engalanado con colores nacionales habló en medio de un religioso silencio el Prelado, cautivándonos el corazón con la unción y cariñosas frases vertidas en toda su oración; a la terminación de la cual fueron calurosamente contestados por el pueblo unos vivas a los Sdos. Corazones, al Papa, al Prelado y al pueblo de Bodón, dados por don Honorato Benito.

Hizo luego uso de la palabra el señor Delegado, animando al pueblo, en un hermoso discurso que fué repetidas veces interrumpido con aplausos, para que siguiera laborando por el bien cultural del pueblo.

Y por último habló el alcalde don Silvestre Durán para dar las gracias al Sr. Obispo, Delegado y Alcalde de Ciudad Rodrigo, en nombre de todo el pueblo a quien ofrece todo cuanto por él ha hecho, prometiendo continuar su trabajo desinteresado para elevar a buena altura su pueblo natal. Terminó dando vivas a los huéspedes, Directorio y pueblo de Bodón.

Entrados en la sala consistorial, el secretario del municipio señor Ullán leyó el acta correspondiente firmándola el Prelado, Delegado y Alcalde de Ciudad Rodrigo.

Lujosamente adornado por las señoras doña Margarita y doña Vicenta, tías de nuestro Alcalde, ayudadas por don Francisco Lorenzo, encontramos el salón destinado para el convite a donde se le obsequió a los convidados con dulces, licores y habanos. Al descorchar el *champagne* brindó por la prosperidad de Bodón el alcalde de Ciudad Rodrigo, y nuestro alcalde leyó unas cuartillas.

Pocos momentos después, el pueblo igual que a su entrada despidió a las autoridades las que regresaron a Ciudad Rodrigo sin novedad.

Réstanos indicar que un sexteto amenizó todos los actos arriba señalados, y la atención que llamó un arco de follaje y pañuelos de crespón que los vecinos de la iglesia parroquial formaron junto a ella.

Se encuentra enfermo nuestro particular amigo don Martín Calvo, maestro de esta localidad, razón por la que no pudo asistir a los actos que el domingo tuvieron lugar en este pueblo, deseando hagamos constar que su ausencia fué efecto de la indisposición que le aqueja.

Ha entrado ya en franca mejoría la

enfermedad que puso en peligro su vida y que hasta ahora ha venido padeciendo don Juan Ramón Plaza.

Deseamos su total restablecimiento.

EL CORRESPONSAL.

Bodón-19-X-25

NOTAS MILITARES

INCORPORADO

Capitán don Marcelino Dueñas, al Batallón de Montaña Antequera número 12.

CASA SOCIAL CATOLICA

Como en años anteriores, este centro abrirá las clases nocturnas a las que pueden asistir los socios y sus hijos, mayores de doce años.

Las clases serán desde las siete hasta las ocho de la noche quedando abierta la matrícula desde el lunes 26 del corriente.

La fiesta del Ahorro

En diversos puntos de España se trata de celebrar la fiesta del Ahorro el día 31 de los corrientes, con diversos actos de propaganda a favor de esa virtud, que se llama economía y que con frecuencia compendia en sí la moralidad de una familia entera.

Nosotros preguntamos: ¿En Ciudad Rodrigo donde tanta vitalidad gozan las instituciones de Ahorro no se podría hacer algo?

El Consejo de Administración de la Caja de Ahorros Popular, el señor Administrador de Correos y los Directores de los diversos Bancos que admiten imposiciones de ahorro tienen la palabra.

NOTICIAS

☞ Han salido para Bilbao don Pedro Castro y su hija la señorita Eugenia, que ha pasado una larga temporada con su tío don Julián, Habilitado del Clero.

☞ Después de pasar unos días con los Sres. Marqueses de Armendariz ha salido para su parroquia de la Redonda, don Marcelino Herrero Valencia.

☞ Se encuentra completamente mejorado de la indisposición que le tuvo en cama varios días, don Severino Pacheco.

☞ Ha salido de casa completamente restablecido de la grave enfermedad que tanto hizo temer por su vida a sus deudos y amigos, el médico don Agustín Pérez.

☞ Ayer dió principio la solemne novena en sufragio de las benditas almas del Purgatorio, en la Capilla de Cementerio.

Por las masanas habrá misa rezada a las nueve y media, y por las tardes, a las tres y media, rosario y novena.

El día 2 de noviembre, Conmemoración de los fieles difuntos, tendrá lugar a las diez de la mañana el oficio y misa solemnes, predicando el R. P. Martínez.

☞ Se encuentra entre nosotros don Ascensión Hernández, Capitán de Infantería, que con su distinguida esposa está pasando una temporada con sus padres, los señores de Bayón.

Con toda solemnidad terminó el domingo pasado el triduo en honor de Sta. Teresa del Niño Jesús se celebraba en la Iglesia de las Carmelitas de esta ciudad. Por la mañana ofició de Pontifical nuestro amantísimo Prelado, y en el acto de la tarde ocupó la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. Magistral, don Manuel Sánchez; terminando con un solemne «Tedeum» cantado por el Coro de la Catedral y Seminario.

Don Joaquín Galache, amigo y paisano nuestro, envía desde Avila a don Serafín Tella quince pesetas para que las una a las ya recaudadas con el fin de erigir la Estatua al Sagrado Corazón de Jesús en esta ciudad, y en esta Administración se han recibido otras cinco de don Pascasio González Trinchet.

Con mucha animación celebraron los jóvenes congregantes la velada que anunciaron para el sábado en su salón de actos.

La presidió nuestro Prelado que tanto amor y cariño siente por nuestra juventud y que queda bien demostrado al querer rodear por todos los congregantes, mientras preside sus veladas recreativas.

Satisfecha quedó la asistencia a esta última, en la cual todos los que tomaron parte estuvieron a elevada altura en sus respectivos papeles.

A todos estos, así como a sus Directores, felicitamos por su trabajo, que tanto redundará en el bien moral de toda la sociedad mirobrigense.

Han aprobado para sargentos, los cabos que prestan servicio en esta Caja de Recluta, José Sánchez Cardona y José Egido Martín. Enhorabuena.

IMP. Y LIB. DE CELESTINO IGLESIAS. C. RODRIGO

SE VENDE una casa en el Arrabal del Puente, Calle de la Iglesia, número 10. Para entenderse con José Trinchet, Calle de la Peña, número 13.

SE VENDE una casa en el Arrabal de San Francisco, Plazuela de Santo Domingo de inmejorables condiciones para cualquier clase de industria, independiente de vecinos, buenas ventilaciones, con corral, cuadra y almacenes, puerta de entrada para el corral independiente de la casa.

Para entenderse: con su dueño que habita en la misma. 4-1

D. Joaquín Fernández ARMERO

del Batallón de Montaña número 12.

Hace toda clase de composturas en armas de fuego.

Calle de la Peña, 11 pral.—Ciudad Rodrigo. 4-5

¿Quereis buen pan?

Comprad el que expende y hace la acreditada Panadería de

Marciso Collado

Calle de la Peña, 4. 19-a

La Urbana

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Fundada en 1838 18-a

DIRECTOR PROVINCIAL: D. LUIS VALLS VALENCIA
Doctor Riesco, 54. SALAMANCA.

Policlínica Médico-Quirúrgica

Sanatorio Quirúrgico

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º. Ciudad Rodrigo.

SE VENDE una finca al sitio de La Fuente Girona, pago de las viñas consta de una huerta con agua de pie, buenos árboles frutales, una tierra de secano, casa para el colono, con horno, y dependencias para el ganado.

En la imprenta de este periódico darán razón.

LA URBANA Y EL SENA

COMPANÍA

anónima de seguros a prima fija contra los ACCIDENTES

Domicilio social: Rue Le Peletier, 39, París.—Delegación General: Esparteiros, 1, MADRID.

Agente provincial: DON ESTEBAN DE MIGUEL. 14-a

Doctor Riesco, 54. SALAMANCA.

LAS MEJORES BICICLETAS -- LAS MAS PERFECTAS

PULMMAN -- HELVETIA

Modelos de Turismo, Carretera y Paseo

Por su bondad, ligereza y duración son las preferidas por los inteligentes.

PULMMAN la bicicleta de gran lujo, inglesa, es la primera marca y la más célebre.

HELVETIA la marca francesa de fama mundial; vencedora en todos los concursos, preferida por los profesionales. Primer premio en la Vuelta a Francia, recientemente celebrada.

Aparatos fotográficos.—Máquinas de escribir.—Gemelos prismáticos.—Relojes de oro.—Escopetas de caza.—Relojes de pared. Máquinas parlantes.

Representante en Ciudad Rodrigo DON VALENTIN PINTO

HOTEL MACHERO

Ventas al contado y a plazos.—Tarifas gratis.

TREINTA Y SEIS MESES DE CRÉDITO

LA UNICA

CAMPO DEL POZO NUM. 6

La que más existencias tiene en CARBONES vegetales y minerales, para la próxima temporada de invierno.

Carbón de encina superior los 11 kilos y medio 2,50 pesetas.—Carbón gorda para braseros los 11 kilos y medio 1,50 id.—Saco de brezo gran tamaño 2,50 id.—Saca de cisco de encina grande 2,00 id.—Antrecita para calefacciones los 46 kilos 6,00 id.—Cok de las mejores minas los 46 kilos 5,75 id.—Tierrilla para braseros saco grande 0,75 id.

EL DESPACHO, JUNTO A LA FUNERARIA

Se sirve a domicilio en el acto de los avisos.

FARMACIA NUEVA Y DROGUERÍA GENERAL

DE

LUIS H. MIRUEÑA

Medicamentos modernos. Especialidades nacionales y extranjeras. Sueros. Vacunas Inyectables. Balones de oxígeno. Ortopedia. Pinturas. Papeles pintados. Esponjas. Cepillos y Brochas. Aguas Minero-Medicinales.

Plaza Mayor número 24

CIUDAD RODRIGO

A partir del día primero de enero del año próximo se admiten igualados a precios convencionales.

Asegurad vuestras CASAS y COSECHAS del riesgo de incendios en la

COMPANÍA ADRIÁTICA DE SEGUROS

que con su capital de 100.000000 Liras y ochenta y siete años de existencia, trabaja en QUINCE naciones europeas y por sus garantías está colocada en primera fila entre todas las Sociedades de Seguros.

LA VASCO NAVARRA

SEGUROS DE ACCIDENTES DE AUTOMOVILES

La que más seguros tiene hechos en la provincia.

Subdirector: CARLOS CREGO. Salamanca.

— 180 —

mill e qui^s e setenta e nueve años Yo el Rey. Por m.^{do} de su mg.^t, Juan Delgado.»

Y ya que de Cartas reales tratamos, bueno será recordar lo que dijimos en la *visita al Archivo municipal*: que además del gran número de las que se conservan originales, de otras muchas no tenemos más que el traslado que había la laudable costumbre de copiar en los libros de Actas. De todas las que hemos de copiar aquí, que son bastantes y rigurosamente inéditas, sólo de una se conserva el original en el Archivo.

No se le ocultaba al Concejo lo que significaba la prevención del Rey Prudente. Por eso, no bien leída la carta, sin dar lugar a titubeos ni dilaciones, se acuerda: 1.º Llamar para las cinco de aquella misma tarde a los Diputados de las Colaciones para que en el término de quince días visite cada uno su Colación y haga la memoria de las picas, lanzas, arcabuces

— 177 —

II

PREPARATIVOS DE GUERRA

¿Qué diríamos ahora, si en vez de pedirnos hombres y dinero para una guerra, tuviéramos que ser nosotros con nuestro Ayuntamiento a la cabeza los que hubiéramos de hacerla por cuenta propia, (porque así nos lo mandaba y así lo esperaba de nuestra fidelidad *el Rey nuestro señor*), si tuviéramos que hacer por nosotros mismos todos los preparativos necesarios, reparar los muros, reclutar hombres, adiestrarlos, procurar o fabricar armas y municiones de boca y guerra, en una palabra, hacer todo lo que ahora se nos dá hecho?

Pues todo eso hacían nuestros padres sin murmurar, sin quejarse sin desalentarse, con la mira siempre puesta en el supremo bien de la Patria y en el santo anhelo de conservar incólume su limpia e inmaculada historia.

También con ese solo fin vamos

SECCION DE ANUNCIOS

TEJIDOS, PAQUETERÍA Y PAÑERÍA

TOMÁS VIDRIALES

PLAZA DE BEJAR, NÚMERO 1

Ganareis dinero si antes de comprar artículos de la actual temporada consultais en esta casa.

Grandes rebajas de precios en el sobrante de invierno.

EL LUYRE

TEJIDOS Y NOVEDADES

PLAZA DE BEJAR, 7.

Habiendo terminado esta casa su inventario anual liquida durante todo el mes de Agosto los artículos de verano y otros varios.

LIQUIDACION VERDAD

CASA MARCOS

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

Esmero, prontitud y economía.

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS

PLAZA MAYOR, 11.

— 179 —

se sabían en Ciudad Rodrigo por una carta del Rey que anunciaba el peligro y manifestaba su confianza en la lealtad mirobrigense.

En esta ocasión, la primera se recibió y leyó en el Concejo el día 10 de Julio de 1579. Decía así: «El Rey (Felipe II): Concejo, Justicia, Regidores, Caballeros, escuderos, oficiales e omes buenos de la ciudad de ciudad R^o: abiendo sido informado que los v.^{os} desa ciudad e su tierra están desarmados, y conbeniendo tanto que lo estén por lo que se podría ofrescer os encargamos e mandamos deis horden que luego se probean de arcabuces, picas e otras armas e municiones y que se armen todos los que no las tubieren y se abiliten y exerciten en los arcabuces e otras armas para que estén diestros, que en ello y en que nos abiseis de lo que dierdes para ello y de como se armaren nos ternemos por servido. De sant Lorenzo a dos de Julio de

— 178 —

a indicar aquí lo que era y como pensaba Ciudad Rodrigo en visperas de guerra, sobre todo de guerra con Portugal en las que tomó siempre parte muy activa por su posición geográfica.

De propósito hemos elegido la menos sangrienta, la de sucesión al trono de Portugal, que por este lado de la frontera no pasó de amenaza o amago de guerra pues no se dió batalla ninguna importante ni la Ciudad sufrió asedio alguno como en todas las demás guerras con la nación vecina. Sin embargo, ¡cuánto preparativo, cuánta inquietud, cuánta vejación, cuánto dispendio, y cuánto patriotismo!

Aquí no haremos más que recoger, siguiendo el orden cronológico y en una especie de *diario* de aquella guerra, lo que se reflejaba en las sesiones del Concejo por aquellos días.

Generalmente los primeros anuncios de guerra con Portugal

“EL COSMOPOLITA”

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

¿Quereis cutis suave y perfumado? Comprad en la

Cooperativa Mirobrigense

jabones de las acreditadas marcas «Gal» y «Floralia».—Gran surtido

¿Quereis una buena vajilla? Compradla en la

Cooperativa Mirobrigense

las hay de 45, 57, 73 y 87 piezas.

¿Quereis en resumen comer bien y barato? Comprad en la

Cooperativa Mirobrigense

Es el comercio que más vende.

Venta alcanzada en el primer semestre del año actual, 131.684,05 pesetas.

UNA VISITA A LA CASA DE
CALIXTO BALLESTEROS

Le dá a V. mucho dinero, haciéndole sus compras en Tejidos, Paquetería, Paños, Confecciones, Sombreros, Gorras y Calzado.

DEMOSTRACION:

Corte traje paño para caballero a 15 pesetas.—Camisetas a 2 id.—Sábana confeccionada a 3,25 id.—Colchas grandísimas a 10 id.—Camisas preciosas bordadas, señora a 4 id.—Pantalones id. id. id. a 3,75.—Muchas telas para batas a 3 reales, y así sucesivamente todo. Es la verdadera casa donde siempre hay SALDOS de artículos. No deje de visitarla si quiere ganar dinero.—CALLE DE MADRID, 23.

JUAN GÓMEZ FRANCO**SASTRE**

CONFECCIONA:

Uniformes para Jefes de Tropa, Cuerpos de Guardia Civil y Carabineros y soldados de cuota.—Trajes talarés para Sres. Sacerdotes.—Toda clase de prendas de paisano con arreglo a figurines última moda.—Prontitud, esmero y economía.—RUA DEL SOL, 10. 13—10

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —

HERREROS, CARRETEROS y todo consumidor de hierros los podeis adquirir a 60 pesetas los 100 kilos en el Almacén de la

Viuda de Victor Guitián

Ferretería en general. Representación de la Unión Española de Explosivos y Muebles de todas clases.